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2010. október 11. - A Komszomolszkaja Pravda hétvégi cikkében megszólaló  szakértők
szerint az sem kizárt, hogy vegyi fegyver gyártási hulladékát tartalmazza a látványos
tömegkatasztrófát okozó  vörös iszap.
A Dunába kerülő szennyezés, amely évtizedekre kiölheti az életet a folyóból, sőt a
Fekete-tengerből, akár már szerdán elérheti az ukrán határt – áll a cikkben.      
A lapban megszólaltatott szakértők gyanúját leginkább a Magyarországról  érkező hírek
ellentmondásossága keltette fel:
– Kezdetben azt közölték, 700 ezer köbméter ömlött ki, majd ebből később több millió lett –
nyilatkozza Ilja Hluscsenko, a biológiai tudományok doktora. – Újabb és újabb verziók jelennek
meg a katasztrófa okáról. Majd azt mondták, hogy az agyag teljesen ártalmatlan, miközben
megkopaszodott háziállatokat, súlyos égési sérüléseket szenvedett embereket látunk a
híradásokban. Azt nem tudom megmondani, mi lehet ez az anyag, de az biztos, hogy ami
Magyarországon kiöntött, csak a színében hasonlít a vörös iszaphoz.
Az ukrán szakértők szerint fölöttébb furcsa, hogy Magyarország a baleset óta egyetlen külföldi
szakértőt sem hívott meg az agyag elemzésére, holott tudni lévő, hogy a szennyezés több
országot is érinthet. Ilja Hluscsenko elmondta, hogy egyelőre kizárólag csak a magyarok tudják,
mit tartalmaz a szennyezés:
– Még az is elképzelhető, hogy eszerint Ajkán nem timföldgyár, hanem valamilyen katonai
vegyifegyver-gyár üzemelt – feltételezi a biológiai tudományok doktora. – Az élőlényekre és a
környezetre gyakorolt hatása alapján legalábbis erre lehet következtetni.
Az információhiányra panaszkodik Dmitrij Csernyakov földrajztudós, a Fekete-tengeri Bioszféra
Rezervátum igazgatója is:
– Egyáltalán nem tudjuk, mire számítsunk, amikor a Duna szennyeződése eléri az ukrán
parkokat – nyilatkozta. – Egy biztos: mi elvégezzük a szükséges elemzéseket, és
nyilvánosságra hozzuk az eredményeket. Mi nem fogjuk fedezni a magyarokat.
A magyarországi katasztrófát okozó vörös iszap veszélytelensége mellett állt ki viszont Irina
Prohorova, a Mikolajivi (Nyikolajevi) Timföldgyár szóvivője, aki elmondta, hogy bár a zagy
valóban tartalmaz némi lúgot, az megfelelő hígítással gyakorlatilag eltüntethető, sőt az iszap
kellő kezelés után akár termőföldek trágyázására is alkalmas.
A magyarországi katasztrófát követően Ukrajnában elrendelték az országban lévő alumínium-
és timföldgyárak zagytározóinak tüzetes biztonsági ellenőrzését. Palkó István
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